

# 环保意识深入人心,市民普遍认同 保护淇河就是保护我自己

本报讯(见习记者 原昆鹏 李鹏)“保护淇河就是保护我自己”这一观念,眼下正深入人心,得到市民普遍认同。10月8日,市环保局负责人向记者透露,自从“保护母亲河”活动开展以来,市民的环保意识显著提高,淇河因此变得更加干净、美丽了。

这位负责人介绍说,环保意识深入人心的同时,作为环境保护的执法部门,他们更是加大了对淇河环保的监管力度。今年他们对林县淇河和无龙镇污染淇河的情况进行了勘察和处理,确保淇河水体不受污染。对寒坡洞淇河上游沿岸两座煤矿的矿井废水和生活污水进行了专项治理,并定期对淇河水质进行监测与通报,

还制订了淇河保护工作方案。近期记者在淇河实地采访时发现,沿岸很少有纸屑、废塑料袋等垃圾,不时有环卫工人在两岸巡回清理。常到淇河游玩的市民牛先生对记者说,自从“保护母亲河”活动开展以来,淇河真是大变了,比以前干净多了,很少看到有人乱扔垃圾。国庆节期间,他在淇河岸边

曾亲眼看到过一位中学生劝阻游人乱扔香蕉皮的情形,这一幕让他感到非常欣慰。

记者看到,来淇河游玩的市民几乎都自备了塑料袋,用来盛放果皮或空水瓶。市民李先生告诉记者,“看到大家都不乱扔垃圾,我为什么不能呢?虽然自带塑料袋稍显麻烦,但是为了保护母亲河,为了喝上干

净的水,这么做是值得的。”

在不远处,记者看到一个中年男子正弯腰捡起被大风吹落的一个空塑料瓶。这位市民对记者说:“我为人人,人人为我。淇河如果被污染了,我们喝什么?!动口不如动手,如果人人都行动起来,淇河水就永远是干净的。其实说白了,保护淇河,就是保护我自己。”

## 我市计划 用3年时间 逐步改造 危桥险桥

本报讯(见习记者 刘善新)我市公路桥梁数量众多,记者昨日从市交通部门了解到,我市将对上个月开展的交通基础设施安全隐患排查治理专项行动中排查出的危桥险桥,计划用3年时间对其进行大规模的改造。

据了解,9月份市交通部门对全市在建和已建的桥梁进行了一次安全隐患排查。根据排查结果,按照“先重点路线后次要路线、先大中型桥梁后小型桥梁、先危险桥梁(五类)后危桥险桥(四类)”的原则,计划用3年时间(2008年~2010年)逐步对国省干线、农村危桥险桥进行改造,为全市人民提供安全、更畅通的出行道路。

此外,他们还将加强对本辖区重点水域内桥梁的现场监控,提高应急响应和监管能力。市运管部门还将进一步加强对运输经营业主的法律法规教育,力争从源头上遏制超载超限运输。

## 小区保安 点滴义举 感动居民

鹤壁市工商联 刘军平

前些天早上7点多,我推着自行车正要赶着去上班,却发现后轮胎一点气也没了。我推着车来到小区门岗,随意说了一句:“我的车放了一夜没气了,不知道这会儿修自行车的出摊了没有?”没想到正在执勤的一位保安说:“刘师傅,用这个打气筒吧。”说着就拿出打气筒帮我给自行车打气。这让我很感动。

后来我才知道,这位保安名叫岳泰,是市保安服务公司五大队驻市委5号院小队的队长,打气筒是他自己掏钱购买的。别看这是一件小事,可帮了我们这些上班族的大忙。5号院的居民较多,居民们因为自行车轮胎跑气经常上班迟到。小岳是个有心人,于是购买了一个打气筒放在门岗供大家使用。小岳还时常对队员们说,为居民做点好事是举手之劳,不仅能够融洽与住户的关系,对我们开展工作也有利。在小岳的带动下,为居民的自行车提供打气服务,成了队里的一项日常工作,很受小区居民的欢迎。

驻5号院的保安,不仅为居民们站岗巡逻、看家护院,还为居民们做了不少好事,居民们感到一刻也离不开他们了,诸如谁家的钥匙忘在了门上,谁家的汽车忘记关上车窗,保安们总会及时给予提醒。居民购物打车回来,保安主动帮助搬运东西;下雨了,保安会把居民的自行车搬到屋檐下;此外,小岳还在小区门岗建起了丢失物品招领专栏,还帮着张贴各种通知。

这些虽是点滴小事,但要长期坚持也并非易事。我们喜爱像小岳这样的好保安。

我最喜爱的优秀保安员征文  
投稿邮箱:hb2060@126.com  
联系地址:淇滨大道197号  
市保安服务公司办公室  
联系人:张建军  
电子信箱:hb2060@126.com

## 学生用上 冷暖空调

10月8日是“十一”长假后的第一天,市第七小学的学生高兴地观看安装在教室外面的空调主机。

为给学生营造一个温暖、洁净的学习环境,该校克服重重困难,为21个班级全部安装了冷暖空调,在全区小学校中率先取消锅炉供暖,受到学生和家长们的好评。  
记者 李国庆 摄



# 菜市场小贩公然叫卖“中华鲟”

### 水产专家:可能并非中华鲟,而是其他鲟类鱼

本报讯(见习记者 谷爽 漪 孙敏)“中华鲟,每条10块!”10月8日,一商贩竟然在淇滨菜市场内公开叫卖国家一级保护动物“中华鲟”。

当日上午11时,记者在淇滨菜市场内看到,一商贩面前一个大盆里盛着数十条有明显鲟类特征的鱼,地上一张黄色硬纸板上赫然写着“中

华鲟,每条10元”的字样。这些长梭形的“中华鲟”身长约40厘米,前端略粗,鱼尾较细,全部为死鱼。

“中华鲟是国家保护动物,能这样上市买卖吗?”贩卖“中华鲟”的摊位前有不少市民驻足观看和议论,但在记者采访期间,无一人购买。

当天下午,记者咨询了鹤

壁市水利局水产专家孙先生。据孙先生介绍,作为国家一级保护动物,中华鲟是严禁买卖的,只允许人工养殖、销售除中华鲟之外的其他鲟类鱼种。而“现在市面上销售的所谓‘中华鲟’,大部分是其他一些鲟类鱼,如‘俄罗斯鲟’就和中华鲟很相似。”孙先生根据记者的描述,认为淇滨菜市场

内出现的所谓“中华鲟”,很可能是商贩以中华鲟为噱头销售其他鲟类鱼。孙先生说,即使是人工养殖的鲟类鱼,经营者也须获得水产管理部门颁发的许可证后方可经营,而且销售也要获得省级以上渔政部门的批准,而且要取得水生野生动物经营许可证,否则属于违法行为。

#### 相关链接:中华鲟

中华鲟在地球上至少生活了一亿五千多万年,与恐龙生活在同一时期,被誉为“水中的大熊猫”,因此人们把中华鲟称为古生物化石,是研究鱼类起源和进化的活标本,属于国家一级保护动物。

# 十字路口车少人稀,车速过快两车相撞 没有红绿灯,更应开慢车

本报讯(见习记者 卫珩 王利英)“前面出车祸了!”10月9日上午9时许,记者行至淇滨区泰山路与黎阳路交叉口时,突遇一场车祸,一辆满载板砖的农用卡车与一辆面包车相撞,幸无人员伤亡。

记者第一时间赶到现场,只见一辆面包车停在路中央,车头凹陷进去一半,车灯和车窗玻璃碎了一地,车身上还有明显的刮痕。旁边停着一辆载满板砖的农用中型卡车,车身靠近面包车的一侧车门大开,

两车之间板砖散落了一地,农用卡车的车头也凹陷进去一大块,前面的挡风玻璃被撞碎。

据了解,装了6吨板砖的农用卡车沿泰山路南行至泰山路与黎阳路交叉口时,一辆沿黎阳路自东向西行驶的面包车

因车速较快,一头撞上了农用卡车,幸无人员伤亡。据现场目击者王女士说,当时两辆车的车速都很快,幸亏农用卡车载满了砖块,不然有翻车的可能。

记者发现,发生事故的这

一十字路口,平时的车流量虽不是很大,但十字路口没有设置红绿灯,由此经过的车辆全靠司机肉眼观测,减速慢行。一位大爷说,在没有红绿灯的情况下,司机们更应该小心开车才是。

# 高速公路货车追尾,肇事车辆逃离现场 摄像头帮警方逮住逃逸司机

本报讯(见习记者 徐舒帆 通讯员 齐喆)10月8日,高速交警鹤壁大队利用监控设施成功破获一起交通肇事逃逸案件,肇事司机和肇事车辆从河北被押回鹤壁接受处罚。

10月6日3时40分,一辆大货车行驶至京港澳高速公路鹤壁段543公里处时,与前

方一辆因发生交通事故停在路边的车牌号为冀T15513大货车追尾相撞,造成两车不同程度受损。发生追尾事故后,肇事司机不仅没有报警,反而迅速驾车逃离现场。

接到报警后,高速交警鹤壁大队民警立即赶到现场,通过仔细勘验,民警在事故现场

散落的物品中发现了一张印有“河北省新乐市乾元运输有限公司”字样的名片。事后通过高速公路监控系统,调出了事故发生时的录像画面,发现肇事车辆右前部撞在停靠在路边的事故车辆上。民警通过全省联网的高速公路收费系统,查到一辆车牌号为冀AQ4500的大

货车通过安阳收费站时,该车驾驶室右前方有明显碰撞痕迹。警方通过网上查询得知,该车隶属河北省新乐市乾元运输有限公司,确定该车有重大嫌疑。

10月7日,高速交警鹤壁大队民警驱车300公里赶到河北省新乐市进行调查,在当地交警部门的协助下,找到了新

乐市乾元运输有限公司,获知冀AQ4500的车主名叫赵小利。警方对赵小利进行了讯问,赵小利最终对肇事逃逸的事实供认不讳。10月8日,肇事车主及车辆被押回鹤壁,肇事司机赵小利因肇事逃逸负该起交通事故的全部责任,并依法被吊销驾驶证。